



幼儿园多功能厅是违建 拆还是不拆?

建在幼儿园二楼平台上的多功能厅被举报是违建,执法部门要求下周拆除。如果拆除,幼儿园可能要减少一个班额,孩子入学可能受影响。30日,广和幼儿园向家长表态,已经报名的孩子一定可以入园,但可能合班。

拆掉影响孩子上学,不拆违反规定,幼儿园陷两难境地

文/片 本报记者 陈之焕 李珍梅

事件:幼儿园要拆违法房,孩子入学将受影响?

“好不容易报上名,突然接到通知,说孩子上幼儿园可能有麻烦。”30日,市民王女士告诉记者,6月份她给女儿在市北区的广和幼儿园报上了名,但前两天接到幼儿园的通知,说园内的多功能厅涉嫌违法,将要拆除,可能会影响孩子入学。

30日,记者在位于浮山后二小区的广和幼儿园北园看到,十几名家长正

在询问孩子的入园问题。“多功能厅建在楼上,不侵占公共绿地,对老百姓也没啥影响,而且还是为了孩子上学,真希望有关部门能协调解决。”家长吕先生说。另外一名市民郭女士也有类似的意见:“现在浮山后孩子上幼儿园太难了。我觉得相关部门应该协调一下,最好不要拆。”

据幼儿园一位姓林的老师介绍,

幼儿园多功能厅建在二楼的平台上,面积有120多平方米,但这处建筑没有手续。“其实去年我们就一直在找城管、街道、规划局,想补办手续,但跑了一圈手续还是没办下来。”林老师说直到前两天接到执法部门下达的整改通知,要求下星期把多功能厅拆除。“拆了的话,就要用一个教室来替代,这样就减一个班额。”林老师说。



平台上的尖顶房就是被举报的违法建筑。

园方:已报名孩子保证能入园

多功能厅要是被拆,部分孩子就不能上幼儿园了?30日,广和幼儿园北园园长顾军告诉记者,已报上名的孩子一定可以入园。“我们不会因为拆了多功能厅就把孩子撵出去。”顾军说。但另一方面,若是多功

能厅一定要被拆除,孩子们就可能面临合班。

“其实我们也很为难。幼儿园是省示范园,必须配备多功能厅。如果一定要拆,就要腾出一个教室来替代。”顾军介绍,园里有大中小三个

级部,共12个班,每班35人—40人。今年计划招收160个孩子,分4个班,可如果减少了一间教室,就等于削减一个班额,这样孩子们就面临合班。“但具体合哪个级部,还没确定。”顾军说。

教体局:目前在协商,希望能缓拆一年

30日,市北教体局托幼办主任刘炯慧告诉记者,广和幼儿园的多功能厅成违法建筑一定程度上是历史遗留问题。刘炯慧介绍,2000年以后交付的小区配套幼儿园都没有房产证,如果没有房产证,所有的改建手续,审批手续

包括扩建手续都批不下来。

“他们没有办理相关手续,但是也确实有孩子入园的需求。再说,浮山后确实也面临入学难的困局。幼儿园扩建了多功能厅,解决了40个孩子的入学问题。这家幼儿园虽是民办园,但一直

按照公办园标准来,在家长中有很好的口碑。”刘炯慧说,目前教体局正在协调城管部门,希望能缓拆一年,先保证这批新生正常入学,等明年开始少招一个班。另外,刘炯慧透露,明年浮山后计划新开两所幼儿园。

李哥庄镇全力打造和谐人口计生

今年,胶州市李哥庄镇人口计生办坚持科学发展,着力构建“和谐人口、诚信计生”,全镇将高质量地完成下达的各项计划生育责任指标。

情系群众,真心实意为计划生育家庭办实事、办好事。加强宣传教育力度,扩大覆盖面,营造人口计生工作“高压”态势,创造良好人口环境。在工作过程中情系群众,想群众之所想,及群众治所及,争取群众满意率达到100%。

围绕优质服务提质提速,让全镇育龄群众人人享有优质的计划生育、优生优

育、生殖保健等服务,进一步加强人口和计划生育服务体系,不断提高服务能力,通过优化服务不断提高群众对人口计生工作的满意度。积极拓宽服务领域,重点做好免费婚前医学检查和免费孕前优生检测工作,认真抓好出生缺陷一级预防工作,把出生缺陷预防工作做在怀孕之前,降低出生缺陷发生风险,大力提高出生人口素质。

围绕人口文化建设,深化人口和计划生育宣传教育,不断完善人口和计划生育宣传教育机制,以“婚育新风进万家”活动为主要载

体,深入开展关爱女孩行动,推动群众性人口和计划生育宣传教育,通过强化环境宣传、舆论宣传、群众宣传,进一步增强党政领导责任和公民守法意识。

围绕改善民生计民生,进一步完善利益导向政策体系,认真落实独生子女父母奖励费,免费的计划生育技术服务等法律法规规定的优惠优先政策。全面落实奖励扶助和特别扶助两项制度,使每一个享受到奖励扶助的群众享受到应有的奖励。

围绕新形势、新任务的队伍,发挥基层计生协会的作用,深入推进计划生育村民自治,固本强基,继续加强基层计划生育干部教育培训工作,通过整体提高全镇计生队伍素质,促进该镇人口和计划生育事业保持可持续发展。

随着人口和计划生育中心工作的转变,李哥庄镇坚持以人为本,以群众需求为导向,以群众满意为目标,不断满足该镇群众日益增长的对生殖保健、科技致富、人口文化等方面的需求。(魏守鹏)

里岔镇计生协会服务留守儿童

目前,随着流出人口大量增加,农村“留守儿童”和空巢老人家庭越来越多,留守儿童的生活、学习受到严重影响,空巢老人的健康和也是一个颇受瞩目的问题,这对我镇人口与计划生育工作也是一个较大的困扰。为让广大计生家庭切实感受计生部门的关心与关爱,胶州市里岔镇计生协会充分发挥协会的作用,与该镇小学、敬老院合作,搭建起关爱留守儿童、帮扶空巢老人的平台,帮助流动人口解决后顾之忧,为村内发展经济、改善生活条件、创建文明幸福家庭起到了重要的推动作用。

据悉,该里岔镇人口计生办与驻地小学合作,建立留守儿童档案,对留守学生、监护人、父母外出务工去向及联系方式等列入档案,与“留守儿童”家庭建立联系制度。发动计生协会会员担当志愿者,及时掌握每个留守儿童的健康状况、生活情况、学习成绩等,定期联系留守学生的父母或监护人,并同他们进行沟通交流,使其父母及时掌握孩子的情况。同时,在镇小学和村委办公室建立“爱心书屋”和活动室,使留守

儿童可以在放学后、节假日随时到书屋看书、学习;健全健身器材、场地设施等,积极开展各种课外活动,丰富他们的课外生活。在六一期间组织留守儿童参加学校的演出活动,并将他们的精彩演出送给他们的父母,温暖父母心。

同时,胶州市里岔镇计生协会还联合镇敬老院大力推行亲情关怀活动。通过对镇村空巢老年人每天一次电话问候,每周一次上门探望,每月为老人打扫一次卫生,每年为高龄老人免费体检一次等活动,帮助空巢老人做一些力所能及的事,拉近与老年人的亲情距离。同时,各村计生协会的会长和秘书长还坚持“四访送温暖”,即重大节日访,送去慰问品;生病住院必访,送去救助金;反映情况必访,送去需要的服务;生日必访,送去生日蛋糕祝贺。镇计生协会还为辖区内八十岁以上高龄空巢老人每月发放150元生活补贴,对符合条件的老人送到敬老院集中供养,提供他们需要的各项服务,提高老年人的生活质量,帮助他们幸福安度晚年。(杨金富)

胶州铺集配备免费避孕药具自助发放机 市民凭身份证自助领取避孕药具

7.11号下午,铺集镇计生办在一楼服务大厅安装了市计生局统一配送的免费避孕药具自助发放机。该发放机可凭借用户身份证自助领取避孕药具,操作简单,快捷方便,极大的满足了育龄群众的需要。

为践行“活力人口、效率计生”工作理念,扎实开展“诚信计生倾情真情,为民服务360”活动,更好地满足广大育龄群众对计划生育药具的需求,实现计划生育药具供应发放和优质服务提质提速,根据胶州市《关于全面推进“为民服务

360——药具发放直通车”的实施方案》的要求,该镇积极落实各项措施,用实际行动服务群众。

免费避孕药具自助发放机就是“为民服务360”的重要举措之一。该发放机安装在镇计生办一楼服务大厅,每天分早、中两次由专门人员检查设备和药具储备状况,确保该发放机正常运行,保证药具数量满足需求。育龄群众如有需要可持本人身份证到服务大厅,刷卡即取。自发放机安装以来,已有不少群众前来领取,不仅方便了育龄群众生活,满

足了他们的需求,也大大缩短了镇计生办工作人员发放避孕药具的时间,提高了工作效率。

另外,该镇还将进一步促进免费药具横向发放服务到边。公开服务。在镇计划生育公开栏公开免费申领电话号码,公开免费发放点地址和负责人的联系方式,公开免费取箱的设置地址和领取方式。上门服务。针对各村常住人口,对长期在家居住的育龄群众由村计生主任携带便民服务包,定期将群众所需药具送上门。委托服务。对机关企事

业单位,工作相对稳定的育龄人群,由镇计生办与单位签订委托管理协议书,委托单位专(兼)职计生管理员为育龄人群进行日常管理和自助服务。选择人口密集度大、居住人员集中、使用避孕药具较多的地点增设免费避孕药具自助取点。均等服务。积极开展人口计生知识“六携手三共进”活动。定期聘请专家进行生殖健康知识讲座。预约服务。开通预约服务热线,并将服务热线及时向社会公开,根据群众需求有服务人员及时提供上门服务。(唐晓辉)